

Zpravodaj: příspěvek do březnového čísla

➤ Plavecký výcvik zahájen

Povinný plavecký výcvik budou v letošním školním roce absolvovat opět žáci 2. a 3. ročníku, tzv. zdokonalovací žáci 4. ročníku a do přípravného plaveckého kurzu se přihlásily děti 1. třídy.

Pro ty, kteří zatím hranický plavecký bazén neznají, uvádíme několik informací: Bazénová hala obsahuje pětadvacetimetrový bazén se čtyřmi plaveckými dráhami, relaxační bazén s atrakcemi (divoká řeka, houpací bazén, masážní lavice, vzdušná lehátka, vodní masážní trysky, bubler), dětský bazén (10x5m), tobogán (100m), whirlpool, parní kabinu a odpočinkovou zónu. Vně bazénové haly můžete navštívit finskou saunu, parní saunu, aroma parní saunu, masáž nohou a restauraci. Samozřejmě že děti budou využívat hlavně plavecký bazén a pod vedením zkušených instruktorů plavání budou zdolávat úskalí plaveckého sportu. Věříme, že úspěšně.

Výhodu možná budou mít čtvrtáci, kteří v letošním zdokonalovacím kurzu budou vlastně plavat už třetím rokem. Zdokonalovací kurz je zaměřen na všestranný výcvik techniky a vytrvalosti v plavání a toto je obohaceno hrami a soutěžemi ve vodě.

➤ Projektový den – Strojírenství - naše priorita

Ve středu 18.1. 2017 ožila dvorana zámku v Hranicích. Do zámku „vtrhly“ davy žáků devátých a osmých tříd základních škol z Hranic a okolí. Konal se zde již 9. ročník akce "Strojírenství - naše priorita". Akce byla pojata tak, aby se žáci dozvěděli, co vlastně obnáší slovo "strojírenství". Organizátoři zvolili zábavnou formu soutěží a her a v průběhu dopoledne seznamovali chlapce a děvčata se strojírenskými obory nejen Střední školy průmyslové v Hranicích. Důležitou součástí tohoto "veletrhu strojařiny" je každoročně účast strojírenských firem, které se pravidelně zapojují do přípravy a průběhu soutěže. Prezentují zde své výrobní programy a vysvětlují potřebu mladých lidí ve strojírenství. Letošního ročníku se mimo jiné zúčastnili i zástupci Úřadu práce Přerov, pobočka Hranice, a oblastní ředitel Národní soustavy kvalifikací. Z naší školy se této akce zúčastnili žáci 8.ročníku s třídní učitelkou Mgr. Danielou Třetinovou a Mgr. Marcelou Vozákovou.

➤ Hledáme nejlepšího chemika České republiky

Největší klání mladých chemiků si už mezi žáky stihlo získat značnou popularitu. Letošní ročník je již desátý a celá soutěž slouží k propagaci oboru chemie a ke zvýšení zájmu o ni mezi žáky základních škol.

Soutěž je tříkolová a vrcholem úspěšnosti je pak účast v celostátním finále, které se koná na půdě Univerzity v Pardubicích.

V prvním kole (organizátorem byla SPŠ Hranicích, obor aplikovaná chemie) musí účastníci napsat vědomostní test (letos 12 otázek s časovou dotací na řešení 90 minut), který vyučující chemie vyhodnotí a vyberou tři nejuspěšnější řešitele. Druhé kolo se již koná v prostorách laboratoří pořádající střední školy. Formou teoretického testu se prověří kvalita soutěžících a ti nejlepší postoupí do regionálního kola. Tam už musí prokázat i praktické dovednosti. Pro postup do finále bude rozhodovat výsledek z 2. a 3. kola.

Vždy tři nejlepší soutěžící z regionálního kola uvítá Fakulta chemicko – technologická Univerzity v Pardubicích v červnu 2017.

Z naší školy se letos do soutěže v Hranicích vydala Kateřina Vozáková, žákyně 9. třídy. Volba vyučující chemie Mgr. Marcely Plesníkové byla správná, neboť Katka se z 80 účastníků 1. kola této soutěže umístila na perfektním 3. místě a postupuje do kola druhého. To se uskuteční 24.2.2017 a bude se tentokrát jednat o praktickou soutěž probíhající v laboratořích. Budeme Katce držet pěsti.

Pro představu, jaké úkoly soutěžící řešili, uvádíme např.:

I. Podobné chemické vlastnosti jako chlor má:

- a) síra
- b) argon
- c) kyslík
- d) brom

II. Vodík je hořlavý plyn. Napiš vyčíslenou chemickou rovnici hoření vodíku.

III. Vodík se v průmyslu nejvíce využívá na výrobu plynu s typickým štiplavým zápachem. K této výrobě se spolu s vodíkem využívá plyn nejvíce zastoupený ve vzduchu. Napiš vyčíslenou chemickou rovnici této výroby.

Část úkolů měla charakter početních příkladů, tabulek k doplňování, křížovek apod.

➤ Klavírní soutěž žáků ZUŠ

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy každoročně vyhlašuje soutěže pro žáky základních uměleckých škol. Každý rok se však obměňuje nástrojové obsazení a v praxi to znamená, že mladí hudebníci si mohou zasoutěžit pouze jednou za tři roky. Školní rok 2016/2017 je určený klavíristům.

Letos se školního kola, které se konalo 26. ledna v ZUŠ Alfréda Radoka Valašské Meziříčí, zúčastnily dvě dívky z naší základní školy.

Soutěžní repertoár není vůbec jednoduchý. Musí obsahovat alespoň jednu skladbu z období baroka nebo klasicismu a alespoň jednu skladbu z období romantismu nebo 20. století.

Ve III. kategorii (rok nar. 2006, délka programu 5 – 8 minut) hrála **Johanka Hradilová** pod pedagogickým vedením Martiny Vadelové. Za svůj výkon získala krásné

1. místo!

„Pro mne tato soutěž znamenala především posbírat zkušenosti, vyrovnat se s trémou před publikem a hrát na krásném křídle v komorním prostředí. Ve vyšší kategorii vystupovala zkušenější Nela Radová. Nakonec jsme obsadily pěkná první místa. Diplomy, květiny a drobné upomínkové předměty nám předali členové poroty,“ popisuje svou první účast v soutěži Johanka (4. třída).

Nela Radová se prezentovala v kategorii IV (rok nar. 2005, délka programu 6 – 9 minut) pod pedagogickým vedením Veroniky Vaculíkové. Nele můžeme gratulovat dokonce k **1. místu s postupem do okresního kola!**

„S paní učitelkou jsme se na soutěž připravovaly skoro celé první pololetí, takže jsem si docela věřila a nebyla jsem moc nervózní. Další čtyři soutěžící v mé kategorii měli krásné a

těžké skladby. Proto jsem velmi ráda, že jsem se umístila na 1. místě, a do okresního kola se moc těším,“ prozradila Nela (5. třída).

Oběma dívkám gratuluji a přeji jim, aby i nadále pracovaly s chutí a usilovnou pílí!

Mgr. Martina Vadelová, DiS.

PhDr. Pavla Čučková, zástupkyně ředitele